

10—27/2/1966.

2

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT  
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára  
figyelemmel

**A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG  
BELÜGYMINISZTERHELYETTESÉNEK  
ÉS HONVÉDELMI  
MINISZTERHELYETTESÉNEK  
02. számú  
KÖZÖS UTASÍTÁSA**

Budapest, 1966. évi július hó 28-án.

**Tárgy: Honvédelmi vonatkozású államtitkok védelme**

A különféle hadiipari termékeket gyártó vállalatoknak átadott honvédelmi vonatkozású államtitkok kezelése, rendeltetésszerű felhasználása és megőrzése terén tapasztalt rendellenességek megszüntetése érdekében az államtitkot képező dokumentációk rendszeres ellenőrzésére az 1963. évi január hó 31-én kiadott 001. számú közös utasításban intézkedtünk. Az államtitkok hatékonyabb védelmére és az ügyvitel egyszerűsítésére kiadott 31/1963. Kormány számú rendelet, illetőleg a 2027/1963. Kormány számú határozat szellemében a Kohó- és Gépipari Minisztériummal és a Nehézipari Minisztériummal egyetértésben, az 1964. évi november hó 16-án kiadott 00470/KGM számú közös utasításban szabályoztuk a haditechnikai jellegű dokumentációk megrendelésének, készítésének, valamint ezen anyagok vállalatoknál történő felhasználásának, kezelésének és őrzésének rendjét.

A kiadott közös utasítások végrehajtása alapján a hadiipari objektumokban 1963 óta évről-évre javult a honvédelmi vonatkozású államtitkok védelme.

Az eredmények mellett helyenként meglévő lazaságok, az ellenséges hírszerző szervek titkaink megszerzésére irányuló, fokozódó tevékenysége, valamint a BM-ben és a HM-ben történt szervezeti változások szükségessé teszik a 001/1963. számú BM—HM miniszterhelyettesi közös utasítás módosítását.

A Belügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium bevonásával a 34/1963. Kormány számú határozat alapján tegyen további erőfeszítéseket a minisztériumoknak, országos főhatóságoknak, vállalatoknak, intézményeknek átadott honvédelmi vonatkozású államtitkot képező adatok védelmére és kezelésének ellenőrzésére.

A fentiek érdekében alárendelt szerveinket

u t a s í t j u k :

1. A BM III/II/1. osztály és az MNVK „11”. önálló osztályvezető minden év január 20-ig dolgozza ki a közös ellenőrzés évi tervét. A tervben határozzák meg az ellenőrzendő objektumokat és azokat a gyártási, illetve kutatási témákat, amelyek fontos államtitkot képeznek.

A közös ellenőrzési tervet a BM III/II/1. osztályvezető és az MNVK „11”. önálló osztályvezető hagyja jóvá.

A polgári szervezeteknek évközben átadott anyagok ellenőrzését, amennyiben azok fontossága ezt szükségessé teszi a BM III/II/1. osztály és az MNVK „11”. önálló osztály vezetője a jóváhagyott éves ellenőrzési terven kívül is elrendelheti.

2. A BM III/II/1.—f. alosztály és az MNVK „11”. önálló osztály az MN érintett szervei által kijelölt szaktisztek bevonásával, a jóváhagyott ellenőrzési terv alapján továbbra is rendszeresen ellenőrizze a polgári szervezeteknek átadott honvédelmi vonatkozású államtitkot képező dokumentációk, tervek stb. kezelésének és rendeltetésszerű felhasználásának rendjét. Az ellenőrzések alkalmával felvett jegyzőkönyvet négy példányban kell elkészíteni. (BM, HM, ellenőrzött szerv és annak főhatósága részére)

3. A közös ellenőrzési terv elkészítéséhez az MNHF-ség, MNVK „4”. és „6”. Csf.-ség, OLP, PVOP, HTI, továbbá az MN Fegyvernemi Főnökségek, valamint mindazon HM szerv, amely az év folyamán államtitkot tartalmazó okmányt, dokumentációt, tervet stb. adott át polgári minisztériumoknak, főhatóságoknak, vállalatoknak, intézményeknek, az átadott anyagok jegyzékét, minden év december 20-ig — az évközben beállott változásokat a következő év június 30-ig — köteles az MNVK „11”. önálló osztálynak megküldeni.

A jegyzék tartalmazza az átadott anyag iktatási számát és rövid tárgyát, a kiadási évet és mely szerv útján, kinek adták át. Az ellenőrzések végrehajtásához azon HM szerv, amelynek anyaga a jóváhagyott ellenőrzési terv szerint ellenőrzésre kerül 1 fő szaktisztet köteles biztosítani. A kijelölt tiszt nevét a jegyzékben fel kell tüntetni.

4. A BM és a HM közös ellenőrzése nem terjedhet ki a katonai üzemi megbízottak tevékenységére, azonban a náluk lévő, a polgári szervektől átvett államtitkot képező iratokat ellenőrizni kell.
5. A BM III/II/1. és az MNVK „11”. önálló osztály minden év január 30-ig értékelje az előző évben végzett közös ellenőrzések tapasztalatait és tartson tájékoztatót a BM és a HM szaktiszteknek és szabja meg a következő év ellenőrzési feladatait.

Jelen utasításunk 1966. szeptember 1-én lép hatályba, ezzel egyidejűleg a 001/1963. számú utasításunkat hatályon kívül helyezzük.

**JAKAB SÁNDOR** s. k.,  
belügyminiszter első helyettese

**CSÉMI KÁROLY** s. k.,  
vezérőrnagy  
honvédelmi miniszterhelyettes

Felterjesztve: Belügyminiszter és Honvédelmi miniszter elvtársaknak.

Kapják: Elosztó szerint.

Készült: 100 példányban.